

From: Kris Kaneva

Sent: Saturday, February 27, 2021 9:17 PM

To: obrazovanie@sofia.bg

Subject: Проект на Система за централизирано електронно класиране за прием на ученици в първи клас в общинските училища на територията на Столична община

На вниманието на: доц. д-р Тодор Чобанов, заместник кмет на СО по направление „Култура, образование, спорт и младежки дейности“

Относно: Допълнителни критерии за прием заложи в системата за централизирано електронно класиране за прием на ученици в първи клас в общинските училища на територията на Столична община

Уважаеми, доц. д-р Чобанов,

Аз съм **родител със 100% увреждане**. По стечение на обстоятелствата повече от 10 години живея до едно от най-желаните училища в София, а именно 51 СУ „Елисавета Багряна“. Въпреки, че детето ми отговаря на водещия критерии за прием в първи клас има реална възможност то да не бъде прието в училището на **30 метра от дома си**, тъй като едва около **20-25% от кандидатите ежегодно биват приемани** в съответното училище. При тази хипотеза аз като родител с **двигателно увреждане** ще бъда принудена ежедневно да го водя на училище значително по-далеч от дома ни. Това ме изправя пред редица други дългогодишни проблеми в София като недостъпна архитектурна среда, недостъпен градски транспорт и липсващ контрол за правомерното използване на паркоместата предназначени за хора с увреждания.

В системата за централизирано електронно класиране за прием на ученици в първи клас се предвиждат допълнителни критерии за различни групи деца, но децата на родители с увреждания не са включени в тях, както е заложено при приема в общинските детски градини.

Уважаеми, доц. д-р Чобанов, децата на родителите с увреждания не изчезват със завършването на детска градина, нито родителите им се изцеляват чудодейно преди започването на първи клас. Вярвам че, смисълът на заложените допълнителни критерии е да улесняват достъпа до училище на групите, които действително имат нужда да компенсират някакъв дефицит при достъпа си до образование.

Настоявам в **допълнителните критерии** да бъдат включени **деца на родители с трайни увреждания над 50%**.

С уважение,

Кристина Кънева